

ISSN 0376—0073

ВЕСТНИК  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ  
НАУКИ

10

1 9 8 0

## К 70-летию АКАДЕМИКА ВАСХНИЛ СЕРГЕЯ СТЕПАНОВИЧА СЕРГЕЕВА

**И**сполнилось 70 лет академику ВАСХНИЛ, профессору, доктору экономических наук Сергею Степановичу Сергееву, который вот уже сорок лет своими исследованиями, подготовкой высококвалифицированных кадров, публикациями многочисленных работ активно содействует развитию аграрно-экономической науки и такого ее важного раздела, как сельскохозяйственная статистика.

Научные труды Сергея Степановича хорошо известны. Им дана глубокая теорети-

ческая разработка ряда фундаментальных проблем экономики и статистики сельского хозяйства. Характерной чертой Сергея Степановича как исследователя является глубокое проникновение в сущность экономических явлений, умение выделить наиболее существенные черты, что базируется на совершенстве владения ленинской методологией социально-экономических исследований.

В своей наиболее крупной работе «Вопросы экономико-статистического анализа



колхозного производства» он обобщил материалы, имеющие важное теоретическое значение, о закономерностях развития колхозного производства и характере сельскохозяйственной артели, о причинах товарного производства при социализме. Ученый ставит вопрос о необходимости исчисления полных издержек производства сельскохозяйственной продукции. Им впервые проведен опыт такого исчисления и показано формирование и распределение дифференциальной ренты на сельскохозяйственных предприятиях.

С. С. Сергеев исследует вопрос об объективном характере, сущности и объективных формах статистических показателей и дает научное определение предмета статистики как науки. Им рассмотрено основное содержание системы статистических показателей колхозного производства, обоснована методика выделения производственных типов хозяйств.

Учебник «Сельскохозяйственная статистика с основами экономической статисти-

ки», написанный Сергеем Степановичем, отличается методологической новизной, большой глубиной и обстоятельностью изложения, острой аналитической направленностью. Это оригинальное научно-методическое исследование, которое поможет не только студентам, но и научным работникам, специалистам и руководителям сельскохозяйственных предприятий.

Большой научный и практический интерес представляют опубликованные в последнее время труды, посвященные методологии экономико-статистического анализа сельскохозяйственного производства, исследованию зональных различий в уровнях издержек производства, показателей рентабельности и эффективности его.

Всего профессором С. С. Сергеевым опубликовано и подготовлено к печати более 80 работ.

В течение четверти века Сергей Степанович возглавляет кафедру статистики ТСХА, ведя большую педагогическую работу.

За плодотворные научные исследования ему присуждена Золотая медаль имени В. С. Немчинова.

За большую научную, педагогическую деятельность и активное участие в защите Родины Сергей Степанович награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, Трудового Красного Знамени, многими медалями СССР, орденами США и Венгерской Народной Республики.

Ученый с неиссякаемым энтузиазмом продолжает научную, педагогическую и общественную деятельность. Желаем дорогому юбиляру доброго здоровья, долгих лет жизни, новых творческих успехов в труде.

**Академик ВАСХНИЛ А. А. НИКОНОВ  
А. К. ИЛЬЧЕВ,  
доктор экономических наук**

• • •